

工作简报

第二十五期(总第 722 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年九月十三日

目 录

1. 学校党委召开党纪学习教育总结会议
2. 学校举行第 40 个教师节庆祝大会
3. 我校新学期迎来 6044 名新生
4. 学校举办新学期开学典礼暨开学第一课
5. 学校举办寰球出海跨境电商实训室设备设施捐赠仪式

学校党委召开党纪学习教育总结会议

9月6日上午，学校党委召开会议，同时套开学校党的建设工作领导小组会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，对学校党纪学习教育进行总结。学校党委书记王小辉主持会议。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、全面抓好贯彻落实。

会议指出党纪学习教育开展以来我校各项工作取得了扎实成效，学校领导班子、各基层党组织要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。组织党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化、长效化。把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，健全完善容错纠错机制，坚持严管与厚爱相结合，准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，激发党员干部把党纪学习教育成果转化为推动学校高质量发展的强大动力。

学校举行第40个教师节庆祝大会

9月10日上午，学校在校本部学术报告厅举行“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”为主题的教师节庆祝大会。学校党委书记王小辉出席大会并讲话。学校领导吴萍、方小铁、陈庭照、林育青、黄汉文出席大会。大会由党委副书记方小铁主持。

王小辉代表学校党委向全校教师和教育工作者致以节日祝贺。王小辉指出，全校教师和教育工作者，以习近平新时代中国特色社会主义思想

想为指导，牢记立德树人根本任务，围绕学校“三双一服务”发展目标，攻坚克难、发奋努力，取得显著成绩。

王小辉强调，习近平总书记在去年教师节之际深刻阐释教育家精神的丰富内涵和实践要求，今年的8月26日中共中央、国务院发布了《关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》，全校教师和教育工作者要按照习近平总书记的重要指示和中央的要求，自觉践行教育家精神，落实加快建设省域双高院校。王小辉要求全校教师和教育工作者，一要坚定理想信念。要把习近平总书记对理想信念的阐释，落实在日常教书育人的行动中，落实在推动学校高质量发展的实践中。二要提高育人本领。要自觉落实有关队伍建设的基本要求，如师德师风要求、课程思政要求、双师型教师的要求、教师到企业实践的要求等。三是要勤修仁爱之心。要落实好上级文件和我校关心关爱学生的要求，各级党组织及教师、干部、辅导员、服务人员履行教书育人的职责，服务学生德智体美劳全面发展。

会议还通报了我校教师队伍受各级各类表彰情况、获省级以上标志性成果情况，学校领导为校级教学能力比赛获奖者、优秀辅导员、优秀教育工作者、教学名师颁发荣誉证书。

我校新学期迎来 6044 名新生

9月9日-10日，我校迎来全国12个省、自治区的6044名新生顺利入校开启人生新征程。“热烈欢迎2024级新同学”“青春校园 逐梦有我”“星辰大海 梦想启航”等迎新横幅、报到展位、留影打卡点成为校园里一道道亮丽的风景线。身影忙碌的青年志愿者全程热心周到的服务让刚刚走进汕职院的新生与家长感受到来自学校的别样温暖。

据悉，今年学校招生覆盖广东、广西、安徽、云南、河南、河北、湖南、江西、青海、山西、西藏、新疆等12个省、自治区，录取新生6044人。生源质量较高，春季高考录取普通类投档线329分，超过省控线录取最低分数线144分，比去年提高38分，最低排位比去年提高24263

位。夏季高考物理类投档线 376 分，超专科批次录取线 176 分；历史类投档线 369 分，超专科批次录取线 169 分，物理类专本协同育人专业组（3+2 本科）平均分 440 分。学校还与英国桑德兰大学开始合作办学招生，开展学分互认项目，即 3 年在学校学习，获得学校大专毕业证书，达到英国桑德兰大学预科成绩要求及语言成绩要求，赴英国学习 1 年，获英国桑德兰大学硕士学位证书。

（党委宣传部）

我校举办新学期开学典礼暨开学第一课

9 月 11 日上午，我校隆重举行 2024 年开学典礼暨开学第一课。学校党委书记王小辉，党委副书记、校长吴萍在校本部主会场出席典礼。主会场典礼由学校副校长陈庭照主持。学校党委副书记方小铁、副校长林育青、副校长黄汉文分别出席新津校区、金园校区、东墩校区等分会场的开学典礼。

上午 7 点 30 分，校本部主会场开学典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕。王小辉首先代表学校全体师生员工对 2024 级全体新同学的到来表示热烈欢迎，向辛勤培育学生成长的家长和老师们表示最崇高的敬意，并为全体新生讲授了题为“增强信心 全面发展”的开学第一课。他强调，未来这几年，同学们将在学校度过人生最宝贵的大学时光，要自觉按照习近平总书记的指示和党中央的要求，志存高远、脚踏实地、学好知识、打好基础、增长才干，将来为中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

王小辉勉励同学们，要增强信心。信心来自于这个时代；来自于我们学校；来自于我们的校友。在这里学习，能够成长成才，毕业后，无论是就业创业、入伍参军、继续深造，都能大有可为。要全面发展。德智体美劳全面发展，就是未来几年同学们奋斗的目标。要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、不断积累知识和能力、提高综合能力。要不懈奋斗。奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。希望同学们践行“知行合一，德技双馨”校训，勇担时代使命、不负青春韶华。

2024 级新生代表、机电一体化专业的蔡煜祥同学在发言中表示，衷心感谢老师、师兄师姐在报到过程中给予的热情帮助。他倡议同学们珍惜光阴、及时努力，挺膺担当、积极作为，严己宽人、团结合作，一起在汕头职业技术学院这片沃土滋养下，生根发芽、共同成长，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

优秀校友代表、94 届财务专业毕业生、广东万年青制药股份有限公司副总裁陈秀燕结合自身成长经历勉励同学们：每个人的生命都是一场马拉松，而不是一次短跑。在这个长跑中，每天都在发生变化，新的技术、新的思想、新的挑战不断涌现，我们需要的是坚持与勇气，需要的是不断地自我超越与更新。汕职院不仅是我们知识学习的摇篮，它更是我们精神成长的港湾。愿同学们带着汕职院的精神，勇敢地迈向未知，创造属于自己的辉煌！

教师代表、马克思主义学院张秋彦老师在发言中表示，希望同学们在大学这趟列车开启时要带上理想、自信和坚持，成为与时代同频共振的新时代青年。希望同学们以实际行动践行初心使命，用智慧和汗水，共同书写属于我们这一代人的辉煌篇章。

学校党委办公室、学生工作处、学院办公室、教务处、总务处、保卫处、技能实训中心、校区办公室、校团委主要负责同志，二级学院班子成员、学生科长、新生辅导员，校区办负责同志及科长，校友代表、教师代表及全体 2024 级新生参加开学典礼。 **（党委宣传部）**

学校举办寰球出海跨境电商实训室设备设施捐赠仪式

9 月 12 日下午，寰球出海跨境电商实训室设备设施捐赠仪式在我校图书信息大楼 6 楼 1 号会议室隆重举行。深圳寰球出海科技有限公司总经理辛铠霖、副总经理张易沙，学校党委副书记方小铁，教务处处长张海涛、技能实训中心主任钱光健，应用外语学院党总支书记蔡铄、专职副书记周乐新、副院长李媛等领导嘉宾和寰球出海跨境电商班学生参加了捐赠仪式。

方小铁副书记和辛铠霖总经理在仪式上致辞。方小铁副书记高度评价了此次校企合作的重要意义，并指出，深化产教融合、校企合作是职业教育发展的必由之路，学校将以此次合作为契机，进一步加强与企业的联系，努力办好“寰球出海跨境电商班”，共同打造跨境电商实训基地，为学生提供更加真实的企业环境和实践条件。辛铠霖总经理分享了企业开展跨境电商业务的体会，表达了对校企合作的重视和期待。随后，校企双方代表签订了校企合作协议，并举行了大学生校外实践教学基地的授牌、寰球出海跨境电商实训室设备设施捐赠及实训室揭牌仪式。

捐赠仪式结束后，参加活动的领导和嘉宾还到教学二区 A403 参观了寰球出海跨境电商实训室。

据悉，深圳寰球出海科技有限公司作为一家杰出的全球跨境供应链服务供应商，将与我校携手共进，共同培养适应社会需求的跨境电商专业人才。此次企业慷慨捐赠价值 16.8 万元的跨境电商实训室设备设施，标志着汕头职业技术学院与深圳寰球出海科技有限公司的校企合作迈出了坚实的一步。

(应用外语学院)